MCH3 – úlohy – hydrodynamika
1. Proč mohou létat balony a proč letadla? Proč mohou létat čmeláci? 
2. Jak velkou rychlostí proudí voda vodorovnou trubicí s průřezem o obsahu 15 cm2, jestliže ve zúženém místě s průřezem o obsahu 5 cm2 dojde ke zmenšení tlaku o hodnotu 500 Pa? Vnitřní tření vody zanedbejte.
3. Do vodorovného potrubí jsou vložené dvě manometrické trubice; jedna z nich je rovná, druhá ohnutá do pravého úhlu a obrácená otvorem proti směru proudění kapaliny. Jaká je rychlost tohoto proudění, jestliže v rovné trubici vystoupila voda do výšky 10 cm a v ohnuté trubici do výšky 30 cm?

4. Užší průřez je poloviční oproti širšímu. Určete rychlost proudění ve Venturiově trubici, víte-li, že rozdíl výšek hladin rtuti je Δh = 2 cm. Hustota rtuti je ρHg = 13 600 kg/m3, hustota vody poté ρv = 1 000 kg/m3. V kterém rameni bude rtuť výše a proč?  
5. Injekční stříkačka má plochu pístu 1,6 cm2. Plocha otvoru stříkačky je 1 mm2.  Jak dlouho vytékala voda ze stříkačky, posunul-li se píst silou 5 N o 4 cm?

6. V uzavřené nádobě je plyn s přetlakem p a ideální kapalina hustoty ρ. Určete velikost výtokové rychlosti v malým otvorem v hloubce h.

7. Do nádoby přitéká voda rovnoměrným proudem. Každou sekundu 150 cm3 vody. Ve dně nádoby je otvor o průřezu 
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. V jaké výši se ustálí voda v nádobě? Neuvažujte viskozitu vody, ani zúžení vodního paprsku při výtoku.
8. Ve stěně válcové nádoby naplněné vodou je malý otvor v hloubce 49 cm pod povrchem vody a 21 cm nad rovinou stolu. Do jaké vzdálenosti od nádoby dopadne na stůl vodní paprsek? Zanedbejte viskozitu vody. 

9. Kuličku z hliníku o hustotě ρ = 2 700 kg/m3 a o poloměru r = 3 cm pustíme z výšky h = 5 m. Uvažujeme volný pád bez odporu prostředí. Kulička dopadne do vody o hustotě ρv = 1 000 kg/m3 . Jaká bude ustálená rychlost ve vodě? Bude kulička ve vodě před dosažením ustálené rychlosti zpomalovat či zrychlovat? Užijte Newtonův vzorec pro odporovou sílu ve vodě, přičemž uvažujte, že C = 1,1. Odpor vzduchu zanedbejte, hustota vzduchu je ρvz = 1,29 kg/m3 .   
10. Válcová nádrž o poloměru 90 centimetrů stojí na podstavci vysokém 6 metrů a je do výšky 3 metry naplněna vodou. U dna je nádrž utěsněna zátkou o plošném obsahu 6,3 cm2. Určete: a) Jakou rychlostí dopadne proud vody na zem, když zátku odstraníme b) Jak dlouho potrvá, než se nádoba zcela vyprázdní.
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